
NIEDERSCHRIFT  

 

über die Sitzung des Gemeinderates am Donnerstag, dem 18.11.2021 

im Turnsaal der Europamittelschule. 

Beginn: 19:00 h                                                                                      Ende: 19:24 h 

 

Die Einladung erfolgte am 10.11.2021 mittels Kurrende und email. 

Von den Mandataren waren anwesend: 

 
1. Bgm. Ludwig DELTL   

2. Vizebgm. DI Walter VOCK   

3. GGR Eva ROULA   

4. GGR Günther KUSSMANN   

5. GGR Walter LITZENBERGER   

6. GGR Julia NEIDHART-HERMANN   

7. GGR Rudolf MAYER   

8. GR Gabriele STEPANOY   

9. GR Johann PRIKOWITSCH   

10. GR DI Philipp WEISER   

11. GR Susanne FISCHER   

12. GR Helmut GRUBER   

13. GR Ing. Norbert RUTKA   

14. GR Irene NEUMAYR-TKADLEC   

15. GR Erich SIMON   

16. GR Peter NEKOLAR   

17. GR Matthias BENDA   

18. GR Karl PAGATSCH   

19. GR Jacqueline FISCHER, BEd   

20. GR Christine TAUSEND   

21. GR Christoph TRENZ   

22. GGR Achim WÖRNER   

23. GR Andreas GRUBER   

24. GR DI Michael MACHEK   

25. GR Franz SCHALLER   

26. GR Gertrude RANDAK   

27. GGR Mag. Dr. Paul EBHART   

28. GR Mag. Silvia EBHART   

29. GR Alfred KREUZER   

30. GR DI (FH) Brigitte SLAMA   

31. GR Gerald ZANJAT   

32. GR Nico SCHRANZ   

 

Nicht anwesend waren: 
33. GR Sabine KIENBERGER entschuldigt 

 

Schriftführer(in): 

Doris Bischetsrieder 

 

Der Vorsitzende begrüßt die Anwesenden, eröffnet die Sitzung und stellt die Be-

schlussfähigkeit fest. 
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Dringlichkeitsanträge 

 

 

1. Der Gemeinderatsklub der SPÖ stellt folgenden Antrag: 

Der Gemeinderat möge den Tagesordnungspunkt „Initiativantrag vom 09.11.2021“ 

als Punkt 5 in die Tagesordnung aufnehmen. 

Der Antrag liegt dem Protokoll bei. Die Begründung kann daraus entnommen wer-

den. 

Der Dringlichkeitsantrag wird vom Gemeinderat einstimmig angenommen und der 

Tagesordnungspunkt „Initiativantrag vom 09.11.2021“ als Punkt 5 in die Tagesordnung 

aufgenommen. 

 

 

 

2. Der Gemeinderatsklub der SPÖ stellt folgenden Antrag: 

Der Gemeinderat möge den Tagesordnungspunkt „ABO Veranstaltungen 2022“ als 

Punkt 6 in die Tagesordnung aufnehmen. 

Der Antrag liegt dem Protokoll bei. Die Begründung kann daraus entnommen wer-

den. 

Der Dringlichkeitsantrag wird vom Gemeinderat einstimmig angenommen und der 

Tagesordnungspunkt „ABO Veranstaltungen 2022“ als Punkt 6 in die Tagesordnung 

aufgenommen. 

 

 

 

1.) Entscheidung über Einwendungen gegen die Verhandlungsschrift der letzten 

     Sitzung 

 

 

Die Niederschrift über die Sitzung des Gemeinderates vom 28.09.2021 ist den Klubs 

spätestens mit der Einladung zur heutigen Sitzung in Ablichtung zugegangen. 

Da keine Einwendungen gegen die Verhandlungsschrift der letzten Sitzung einge-

langt sind gilt das Protokoll als genehmigt und es wird von GR Gabriele STEPANOY für 

die SPÖ, von GR Andreas GRUBER für die ÖVP, von GR Mag. Silvia EBHART für „Für 

Strasshof – Dr. Ebhart“, von GR Gerald ZANJAT für die GRÜNEN und von GR DI Brigitte 

SLAMA für die FPÖ unterfertigt. 

 

 

 

2.) Gemeindeamt Neu - EDV-Ausstattung - Auftragsvergabe 

 

 

Für das Gemeindeamt neu wird die EDV Einrichtung benötigt. 

Aufgrund des vorliegenden Angebotes und des vom Brand Zivilingenieure und Archi-

tekten erstellten Prüfberichtes mit Vergabevorschlag beschließt der Gemeinderat 

einstimmig zur Anbotssumme von € 215.398,20 inkl. MWSt., die Firma Gemdat NÖ 

Gemeinde-Datenservice GesmbH mit der Durchführung der Arbeiten zu beauftra-

gen. 
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3.) Haus der Begegnung - Einzäunung Müllplatz - Auftragsvergabe 

 

 

Für das Haus der Begegnung wird eine Zaunanlage im Mülltonnenbereich benötigt. 

Aufgrund des vorliegenden Angebotes und des vom Brand Zivilingenieure und Archi-

tekten erstellten Prüfberichtes mit Vergabevorschlag beschließt der Gemeinderat mit 

27 Pro-Stimmen zu 5 Stimmenthaltungen  zur Anbotssumme von € 4.464,00 inkl. MWSt., 

die Firma Koch Metallbau GmbH, 4391 Waldhausen mit der Durchführung der Arbei-

ten zu beauftragen. 

 

 

Stimmenthaltungen: Für Strasshof – Dr. Ebhart (3) 

              GRÜNE (2) 

 

 

4.) Denkmallokomotive - Elektroinstallationsarbeiten - Auftragsvergabe 

 

 

Für das Projekt Denkmallokomotive werden Elektroinstallationsarbeiten benötigt. Auf-

grund des vorliegenden Angebotes und des vom Brand Zivilingenieure und Architek-

ten erstellten Prüfberichtes mit Vergabevorschlag beschließt der Gemeinderat ein-

stimmig zur Anbotssumme von € 33.000,00 inkl. MWSt., die Firma Franz Schrottmeyer 

GmbH mit der Durchführung der Arbeiten zu beauftragen. 

 

 

 

5.) Initiativantrag vom 09.11.2021 

 

 

Der Bürgermeister berichtet, dass ein Initiativantrag betreffend Verkehrsangelegen-

heiten hieramts am 09.11.2021 eingebracht wurde. 

Der Initiativantrag wurde dem Gemeinderat durch Verlesung vollinhaltlich zur Kennt-

nis gebracht und liegt dem Protokoll in Kopie bei. 

Dieser Antrag wurde auf seine Richtigkeit bzw. auf Formerfordernisse überprüft. Be-

treffend des geforderten Geländers teilt der Bürgermeister mit, dass es bereits ein 

Gutachten des Verkehrssachverständigen des Landes gibt. Die darin empfohlenen 

Maßnahmen wurden bereits umgesetzt. 

Es werden Verkehrszählungen betreffend Verordnung eines Zebrastreifens durchge-

führt und dahingehend mit der Bezirkshauptmannschaft Gänserndorf und mit dem 

Verkehrssachverständigen des Landes Niederösterreich Kontakt aufgenommen. 

Nach Abschluss aller Erhebungen wird das Ergebnis dem Gemeinderat zur Beschluss-

fassung vorgelegt werden. 

Der Bürgermeister stellt den Antrag, die oben erwähnte Vorgangsweise durchzufüh-

ren. 

Der Antrag wird vom Gemeinderat mit 29 Pro-Stimmen zu 3 Stimmenthaltungen an-

genommen. 

 

 

Stimmenthaltungen: Für Strasshof – Dr. Ebhart (3) 
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6.) ABO Veranstaltungen 2022 

 

 

Der Bürgermeister berichtet, dass die ABO Veranstaltung am 09.12.2021 – Lesung 

Adele Neuhauser – aufgrund der derzeitigen Covid-19-Situation abgesagt werden 

musste. 

Diese Veranstaltung soll im Frühjahr 2022 stattfinden, sodass im nächsten Jahr insge-

samt 6 Veranstaltungen abgehalten werden sollen. Die Karten behalten ihre Gültig-

keit. 

Aufgrund der Erläuterungen und über Antrag des Bürgermeisters beschließt der Ge-

meinderat einstimmig die oben erwähnte Vorgangsweise. 

 

 

Der Bürgermeister gibt bekannt, dass in zwei Wochen das Gemeinderatsprotokoll der 

heutigen Sitzung zur Abholung bereit liegt und schließt die Sitzung. 

 

 

 

 
 

Der Schriftführer(in): 

 

 Der Bürgermeister: 

GR SPÖ: 

 

 GR ÖVP: 

GR „Für Strasshof – Dr. Ebhart“:  GR FPÖ: 

GR GRÜNE:  
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